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Národním parku Křivoklátsko 100 milionů
korun
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Křivoklátsko se od ledna příštího roku stane pátým národním parkem Česka. Ministerstvo
životního prostředí proto vyčlenilo 100 milionů korun, které pošle obcím, v jejichž katastru
se tato mimořádně cenná lokalita nachází. Obce mohou peníze využít například na zlepšení
infrastruktury, zvelebení veřejných prostor, sanaci skalních masivů, na efektivnější sběr
odpadu či spolufinancování projektů financovaných z evropských prostředků. O dotaci až
10 milionů se mohou začít hlásit od 1. července 2025.

Příroda Křivoklátska je krajina bohatých listnatých lesů uprostřed Čech. Řeku Berounku a její přítoky
v hlubokém údolí lemují skalnaté svahy se suťovými lesy a vzácné stromy tisu červeného. Vyskytuje
se zde výjimečné množství druhů rostlin a živočichů a bohatství v podobě miliony let starých
zkamenělin. Proces vyhlášení Národního parku Křivoklátsko zahájilo Ministerstvo životního prostředí
na podzim roku 2022. Ten by měl být na 16 % nejcennějšího území stávající chráněné krajinné
oblasti.

„Obce v národních parcích jsou důležitým článkem a partnerem v ochraně našich nejcennějších
přírodních památek a ekosystémů. Do jejich rozvoje dlouhodobě investujeme ve snaze zlepšit kvalitu
života místních lidí, napomoci udržitelnému rozvoji obcí, zlepšovat zázemí pro návštěvníky a rovněž
podpořit informovanost o ochraně přírody. Nyní chceme tuto cílenou finanční pomoc nabídnout i
obcím z Křivoklátska. Ty budou moct podporu využít například na obnovu zeleně, vodních prvků a
veřejného prostranství, či na budování cest, chodníků, cyklostezek nebo také parkovišť. Oblasti
podpory jsme přizpůsobili jejich potřebám, tedy peníze pošleme právě tam, kde obce předpokládají v
souvislosti s vyhlášením národního parku zvýšené náklady,“ zdůrazňuje ministr životního
prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a dodává: „Touto dotační výzvou plníme slib, který jsme obcím
na Křivoklátsku dali a který jsem diskutoval i na jednání s panem prezidentem a paní hejtmankou
Peckovou. Podpora se týká konkrétně šestnácti obcí, do jejichž katastru národní park zasáhne, byť
téměř všechny pozemky budoucího parku jsou ve vlastnictví státu a přímo na jeho území není ani
jedna obec či zastavěné území.

Využít tuto dotační výzvu se chystá například obec Sýkořice. „Máme v plánu z výzvy financovat
obecní mobiliář, který bude sloužit nejenom místním obyvatelům, ale také návštěvníkům. Dále se
počítá v souvislosti s výstavbou budoucího Domu přírody s rekonstrukcí požární nádrže a úpravou
zeleně a vybudováním parku přímo v centru obce,“ shrnuje starosta Sýkořice Jaroslav Schneider.

Finanční podporu rozvoje obcí na Křivoklátsku vítá také Středočeský kraj. „Středočeský kraj vždy
usiloval o to, aby vyhlášení Národního parku Křivoklátsko nepředstavovalo pro občany hrozbu, ale
bylo pro ně příležitostí. Vyhlášením dotační výzvy, která je jedním z prvních krůčků k cíli, držíme
slib,“ řekl místopředseda výboru pro životní prostředí a zemědělství Dan Jiránek.

Podporu obcím a subjektům působících na území národních parků poskytuje MŽP z rozpočtu
Státního fondu životního prostředí ČR pravidelně od roku 2010. Za tu dobu bylo vyhlášeno již 13
výzev, v nichž dostaly obce k dispozici 1,585 miliardy korun.

Obce, případně jejich dobrovolné svazky a společenství, na jejichž katastrálním území se



předpokládá vyhlášení NP Křivoklátsko, mohou peníze využít na širokou škálu úprav, kterými zvelebí
zázemí jak pro své občany, tak pro návštěvníky. Mohou se pustit například do úpravy či obnovy
zeleně, vodních prvků a veřejného prostranství, pořídit mobiliář, veřejné WC, boxy na jízdní kola,
vybudovat či zrekonstruovat cesty, chodníky, cyklostezky, parkoviště, ale i zlepšit třídění
komunálního odpadu. Investice jim umožní financovat také stavbu požární nádrže, sanaci skalních
masivů, ale i zřídit a vybavit informační centrum. A kromě dalšího mohou peníze využít na
projektovou přípravu či spolufinancování projektů schválených v rámci dotačních titulů
financovaných z prostředků EU (OPŽP, NPO, Modernizační fond, IROP).

„Snažili jsme se o to, aby výzva co nejlépe reflektovala potřeby regionu. Návštěvy obcí a jednání s
jejich zástupci o potřebách regionu probíhaly již od jara loňského roku, k finální podobě výzvy jsme v
březnu uspořádali pro obce na Křivoklátsku dva semináře,“ popisuje Petr Valdman, ředitel
Státního fondu životního prostředí ČR, který žádosti vyřizuje.

Žádosti o podporu bude Státní fond životního prostředí ČR přijímat od 1. července letošního roku do
7. ledna 2026 (případně do vyčerpání alokace) prostřednictvím elektronického systému AIS SFŽP
ČR. Podpořené projekty musí být dokončeny do 31. prosince 2028.

https://mzp.gov.cz/cz/pro-media-a-verejnost/aktuality/archiv-tiskovych-zprav/mzp-ma-pripraveno-pro-
obce-v-planovanem
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